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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 4 września 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 4 września 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyli wszyscy członkowie 

Komisji oraz: radny Paweł Kuźma, burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, pracownik Referatu Eksploatacji 

Infrastruktury Technicznej UM Mirosław Stachowiak, zastępca burmistrza Jarocina Witosław 

Gibasiewicz, pracownik UM w Jarocinie Emil Magnowski, właściciele nieruchomości  

w Skrzynkach Elżbieta Gielniak, Tadeusz Gielniak, Maciej Gielniak, właściciel firmy 

budującej przepust w Skrzynkach Jerzy Balcerowicz, sołtys Runowa Iwona Cupryjak. 

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: powierzenia Gminie Jarocin zadania publicznego 

p.n. „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i 

osadami ściekowymi dla gmin objętych POROZUMIENIEM wraz z budową Zakładu 

Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z ewentualnymi 

punktami przeładunkowymi” oraz zawarcia porozumienia. 

3. Wizja lokalna terenu w Skrzynkach, na którym została wykonana budowla stabilizacyjna rzeki 

Kopla – Głuszynka. 

4. Wizja lokalna terenu odlewni aluminium w Runowie. 

5. Zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do Komisji. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie posiedzenia. 

Porządek przyjęto bez uwag. 

 



2. Projekt uchwały przedstawił kierownik Antoni Kalisz. Podkreślił, że w związku z uwagami 

gmin dotyczącymi treści porozumienia dokument ten nie będzie stanowił załącznika  

do uchwały, a zostanie podpisany przez burmistrzów, po przedstawieniu aktu radom miast. 

Burmistrz Witosław Gibasiewicz przedstawił działania Gminy Jarocin zmierzające  

do zawiązania Porozumienia, aspekty prawne i gospodarcze funkcjonowania systemu 

gospodarki odpadami i osadami ściekowymi. 

Projekt uchwały uzyskał jednogłośną, pozytywną opinię Komisji – 5 za. 

 

5. Kierownik Referatu OSR UM przekazał kopie obwieszczeń Marszałka Województwa 

Wielkopolskiego w sprawie wydania decyzji środowiskowych dla działań związanych z linią 

WN na przebiegu po tzw. starej trasie. Burmistrz Jerzy Lechnerowski powiedział,  

że mieszkańcy mogą wnosić uwagi w Urzędzie Marszałkowskim, a Gmina Kórnik prześle 

informację nt. opracowywanego m.p.z.p. dla przebiegu linii. Ustalono, że burmistrz, 

przedstawiciele Komisji oraz kierownicy referatów Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska UM spotkają się w w/w sprawie z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego. 

 

Zebrani zapoznali się z pismami, które wpłynęły do wiadomości Komisji. 

 

8. Radna Magdalena Kosakowska zapytała burmistrza o termin budowy kanalizacji sanitarnej 

w Kamionkach. Burmistrz Jerzy Lechnerowski odpowiedział, że realizacja inwestycji 

przewidziana jest na 2012 rok, a koszt to 24 mln zł. Burmistrz podkreślił, że udziałowcy 

spółki Aquanet nie chcą realizować zadania, co budzi zaniepokojenie władz Gminy Kórnik, 

gdyż budowa kanalizacji dla Borówca i Kamionek była jednym z warunków przystąpienia  

do spółki. Radna Magdalena Kosakowska zapytała, czy gmina może egzekwować od Aquanet 

wykonanie inwestycji, czy umowa przewiduje sankcje za niewykonanie inwestycji,  

czy Gmina Kórnik może wystąpić ze spółki Aquanet. 

 

Radna Magdalena Kosakowska przedstawiła wniosek o opracowanie kompleksowego planu 

rewitalizacji przyrody w Gminie Kórnik i zapisanie zadania w budżecie gminy na 2009 rok. 

 

3. Radni udali się do Skrzynek w celu oględzin terenu państwa Gielniaków, na którym 

wykonano budowlę stabilizacyjną rzeki Kopla - Głuszynka.  

Państwo Gielniak oświadczyli, że obszar ich nieruchomości ma zostać przywrócony do stanu 

sprzed inwestycji: należy zebrać nawiezioną ziemię do poziomu podłoża torfowego.  



Pan Jerzy Balcerowicz zgodził się z wnioskiem właścicieli terenu. Podkreślił jednak,  

że wybranie ziemi spowoduje powstanie rowu, którym popłynie woda omijająca budowlę 

spiętrzającą. Urządzenie nie będzie spełniało oczekiwanej roli. Pani Elżbieta Gielniak 

oświadczyła, że łąka jest zawsze na wiosnę zalewana i nie przeszkadza to w pracach. Pan 

Balcerowicz zaproponował wykonanie prac 6 września br., zapytał o pozwolenie przejazdu 

przez nieruchomość państwa Gielniaków. Ustalono, że z wybranej ziemi zostanie usypana 

zapora na dalszym odcinku koryta rzeki, a pozostałe masy ziemne zostaną wywiezione.  

Radny Janusz Wojtuś zaproponował państwu Gielniak, by odsprzedali sporny obszar Gminie 

Kórnik. Państwo Gielniak odpowiedzieli, że nieruchomość kupili od Gminy Kórnik.  

Po namyśle zgodzili się, by radny umówił spotkanie z burmistrzem w celu omówienia 

możliwości wykupu gruntu. Członkowie Komisji zgodzili się z propozycją 

przewodniczącego.  

Jeżeli nie dojdzie do wykupu nieruchomość zostanie przywrócona do stanu sprzed wykonania 

inwestycji. 

 

4. Spółka Karmil nadesłała pismo, w którym informuje o nieobecności swego przedstawiciela  

do 10 września br. i prosi o ustalenie nowego terminu wizji lokalnej.  

Radni udali się do Runowa, jednak nie weszli na teren zakładu. Termin wizji lokalnej 

ustalono na 25 września br. (czwartek) o godzinie 11.00. 

 

9. Na tym zakończono posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


